

## 河洛论语

## 社区“四点半学校”值得推广

□长工

**【新闻背景】**现在，我市许多小学都在下午4点半放学。此时到家长下班的这段时间里，孩子们失去了“监管”，不少家长为此担心。为解除家长的后顾之忧，涧西区徐家营办事处丰润路社区开辟了社区免费“四点半学校”，这一举措受到学生和家长的欢迎。(5月25日《洛阳日报》1版)

当前，在强调素质教育和保障学校安全的大背景下，我市绝大部分学校都规定有统一的离校时间。学生的学习任务在减轻，空余时间在

增多，如何让学生利用好这些时间，过得快乐而有意义，成为众多学生家长头痛的问题。

在各种各样的辅导班和隔代教育广受诟病的情况下，丰润路社区的“四点半学校”不仅很好地辅导学生完成课外作业、学习科普知识，而且还能让他们参加各类有益于身心的课外活动和社区公益活动。此举既解决了家长的后顾之忧，又给孩子的健康成长提供了条件，是对“闲暇教育观念”的大胆实践。

终身教育之父——法国教育家朗格郎认为：“教育既要与劳动联系起来，也要与闲暇的时间联系起来。闲暇教育的主要任务和内

容是：培养科学的闲暇观，形成积极的生活态度和主动的创造精神；发展人的志趣、才能和个性；培养享受丰富的精神生活和陶冶性情的能力。”伟大的科学家爱因斯坦在对人的“从业”和“闲暇”现象研究后，惊人地发现人的差异在于业余时间，更加直接、更加深刻地概括了闲暇教育的重要意义。

丰润路社区“四点半学校”独辟蹊径的成功经验启示我们，闲暇教育与素质教育并不矛盾。在闲暇教育方面，学校应该具有社区无法比拟的优势，教育部门决不能以减负和安全为借口，放弃闲暇教育这块阵地。

## 漫画漫说

## “疯狂调令”重复昨天的故事？

□梁江涛/文 张广墅/图

**【新闻背景】**近日，湖南耒阳市教育局一日签发167份调令，将大批农村教师调往市区任教，舆论一片哗然。虽然当地政府曾出“公函”解释说这是一次正常的教师调动，但政府的“公函”并没有平息网民发出的质疑声。在纪委和检察机关的介入下，这起“调动门”后的一些腐败案渐渐浮出水面。目前，耒阳市教局局长已被双规，主管人事的副局长也因受贿被捕。(5月24日新华网)

“疯狂调令”之下，不仅撂倒了贪官，而且社会不公已然捉襟见肘。不独河北、湖南、河南、山西等地也有此类事件发生，社会公众早已对此类新闻审丑疲劳。其实，“突击调动”联姻“突击腐败”的套路根本没有什么技术含量，无非就是主管官员利用公权，以种种名义拿捏教师调动，从中受贿谋私。

何以重复昨天的故事？值得注意的是，此类事件大都发端于群众举报或网络发帖。早在今年3月，耒阳市教育局发出167份调令，将大批农村教师调往市区学校任教时就



引发网络质疑和现实生活中的家长发问，甚至网民和当地政府在网上打起“口水仗”，难道当地反腐败部门对此充耳不闻？

事后来阳市教育局工作人员透露调动的“两条标准”：一是选拔优秀教师，二是适当照顾关系。仅从这“两条标准”就可看出调动政

策本身就缺乏公平性，何况后门显而易见。

要从源头上避免“突击调动”与“突击腐败”联姻，当下固然要对权力加以制约避免权钱交易，不过从长计议，更需深化改革，重新定位教育主管部门的权力设计，这样才能在阳光下匡正风气，终结“疯狂调令”。

## 热点纵论

## 到底是谁造就了“神医”

□于静

**【新闻背景】**“厨房就是你家药房”、“隔壁菜市场就是最好的医院”……几乎是一夜之间，这样的食疗养生理念大行其道。而其推崇者，正是被称作京城“最贵中医”的张悟本。找张悟本求方，一号难求，1800元的号挂到明年！300元的号排到2012年！就连挂张悟本徒弟的号，也要188元！(5月24日《北京晨报》)

张悟本的食疗方子，主要用料是绿豆、苦瓜和长条茄子。这几种普通的农产品被张悟本神奇“混搭”后，不能说是起死回生，最起码也能包治百病。通常患者前脚从张悟本那里走出，后脚就奔向了菜市场。所以有人戏言“张悟本的绿豆养生推高了绿豆价格”。

虽然找张悟本求方一号难求，但这不正说明人家张专家之神奇吗？国人就是有这样心理，哪里人多，哪里拥挤，哪里就更容易引来“人气”。饭店是这样，商场是这样，同样张专家的挂号现场也是这样。正是这样的“羊群效应”加上个别媒体的推波助澜，才催生了一个个“神医”，一位位“大师”。

如果仅凭喝点绿豆汤，生吃几根苦瓜和长条茄子，再买上几盒所谓的“盖世骨葆”就能包治百病、延年益寿的话，那真是对现代医学的嘲讽，令祖国古老中医学汗颜。这样的神奇超出了平常人的想象，这样的“神医”真是如凤姐般“往前300年，往后300年，无人能

超越”。

正如刘谦的魔术，虽然总能让人“见证奇迹”，虽然表演得天衣无缝，但是总会有“不服者”出来揭秘，让观众失望长叹：原来神奇也不过如此！同样张悟本头上的诸多光环，什么“中医世家”、“北医大学生”、“营养专家”，通过记者的寻根究底后发现，都是严重的成色不足，充满疑问。迄今为止，张悟本唯一被证明了的身份就是曾经是原北京针织三厂的职工。

这样的揭秘肯定会令众多的张悟本粉丝不能接受，但是没办法，真相总是很残酷。虽说绿豆汤喝不坏人，生吃几根茄子也烧不坏胃，但是中医不应该被拿来戏说，患者更不能拿自己的身体去验证神医的神奇。是谁造就了张悟本的神奇？是张悟本自己的“王婆卖瓜”自我推销；是媒体的添油加醋，推波助澜；是患者的人云亦云，心理满足。

## 《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网([www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn))点击“文字投稿”；电子邮件：[lywbpl@tom.com](mailto:lywbpl@tom.com)；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

## 观点圆桌

不要过分放大  
“抄书反腐”作用

绘图 唐春成

**【新闻焦点】**为更好地学习宣传廉政，四川眉山市彭山县在全县范围开展的“手抄《领导干部廉洁从政若干准则》”活动。该活动不但要核对每名干部的笔迹，还将与年底考核挂钩。

## 可让“准则”烂熟于心

抄“廉政准则”，未尝不是让干支部点“廉洁记性”的好方法，让条条框框进入脑海中，有朝一日，当他“伸手”时，说不定那些条条框框就能冒出来制止他。从这个角度看，干部抄“廉政准则”不能只抄一遍，要让“廉政准则”烂熟于心。

——论者 朱海涛

## 关键还要动真格

手抄“廉政准则”只是当地廉政教育的一方面，不能把作用放得过大了。要真正治理腐败行为，还是要少玩虚招，多动真格，关键是要有监督、要对有关法律法规不折不扣地严格执行。

——论者 洪兰

## 本末不能倒置

“抄书反腐”仅是廉政教育的一种形式和手段，将其作为评先选优和干部考察、任用、奖惩的重要依据，是不太合适的。“抄书反腐”的目的是反腐，抄书只是手段，本末不能倒置。

——论者 吴红

得了冠心病，我打了个冷战，不知道未来会怎样？“邻居老王才63岁呀，前些天心梗，就这么一下子走了。我这心口最近总是疼痛、心慌、胸闷，就怕一口气上不来……心里害怕呀！”长久以来，心脏病一直困扰着广大患者，药是大把大把的吃，就是不见有好转，钱也花了很多，就是买不到好药……这病不在谁身上谁不知道有多难受呀！难道心脏病真的就这样无路可走？

解读心脏病  
为何久治不愈

近几年，大多数心脏病患者服药越来越多，病情却越来越重，以至于发展到必须做搭桥才能维持生命的无奈地步。世界卫生组织最新公布：心动力不足和过多的血流斑块是心脏病产生的根本原因，其在内表现为气、血、心受阻，在外则体现出心脏病发作的各种症状，如心肌缺血、心律不齐、心慌、心绞痛等症。

## 治心第一金方，康复心脏有保障

世界上第一个采用药用金箔入药治疗心脏病的特效药——救心丸，抓住了治疗的关键，以完全祛除气、血、心三阻为根本，以清除血毒、溶解斑块、激活心肌酶为基础，解决了心脏病久治不愈的医学难题。经国内多家三甲医院临床验证：

服用7天：改善心肌缺血、缺氧的状况，心慌气短、胸闷乏力、等症状得到极大

的缓解。

服用1~3个疗程：心肌缺血、心肌梗塞全面转好。在防止脂质物质再次侵蚀的同时，修复受损血管，恢复心肌纤维的弹性，逐步改善心律不齐、心绞痛等症。

服用4~5个疗程：心脏功能恢复正常，心慌、气短、心悸等症消失，冠心病、心绞痛、心肌梗塞等得到全面好转！

救心丸作为第三代全面康复心脏病国药，主要用于治疗：冠心病、风心病、肺心病、糖尿病并发心脏病、心肌梗死、心肌缺血、心律不齐、心绞痛、房颤、早搏、胸闷、气短、心慌、心悸等症。

治心第一金方——救心丸，在我市王城医院有名医指导用药，为您的健康保驾护航。可拨打心脏病名医康复热线0379-63639177进行咨询预约。